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١

 یاءزـــــي الفیــــح فـــالصحی

  
  
  
  
  الكوبالت و بعض السبائك ، النیكل ، الحدید : المغناطیسیة صفة جذب بعض المواد مثل تمتلك المواد * 
  
   أعط تعریفاً  واضحاً  للمواد المغناطیسیة ؟- :١س

          ھي تلك المواد التي تمتلك صفات الجذب و تنجذب نحو المغناطیس 
  
  ناطیسیة ؟ ھل یمكن اعتبار جمیع الفلزات مواد مغ- :٢س

          لا 
  
   لماذا تنجذب بعض الفلزات و بعضھا الآخر غیر قابل للإنجذاب ؟- :٣س

  ) مواد مغناطیسیة (         لأن بعض الفلزات یحوي مناطق مغناطیسیة وھمیة فتسمى لذلك 
  

  -:كما في الشكلین المجاورین تمثل بمجموعة أسھم داخل المادة    * 
  )مغناطیس(لمناطق منتظمة فإن المادة قادرة على الجذب  إذا كانت ا-        أ 

  أي تمتلك ،  إذا كانت المناطق غیر منتظمة فإن المادة قابلة للتمغنط -       ب
  الكوبالت ، النیكل ، الحدید :            صفات مغناطیسیة مثل 

  
  
  قادرة على الجذب ؟) المواد المغناطیسیة ( كیف یصبح الحدید - :٤س

  -" :صناعیاً  "   بإنتظام المناطق الداخلیة و یتم بطریقتین على أثرھما یسمى المغناطیس        
   الكھرباء-            ب       الدلك   -                            أ

  
  
  
  

   قادرة على جذب المواد المغناطیسیة -١   
   -: یكون للمغناطیس عدة أشكال -٢   

  شكل حذوة الفرس ) ب      شكل مستقیم )                         أ                         
   - :إذا عُــلـق المغناطیس تعلیقاً  حراً  فإن  -٣   

  القطب الشمالي : طرف من أحد أطرافھ یتجھ نحو القطب الشمالي الجغرافي للأرضي فیسمى )        أ
  القطب الجنوبي         : رضي فیسمى یتجھ الطرف الآخر نحو القطب الجنوبي الجغرافي الأ)      ب

   تكون قوة جذب المغناطیس أكبر ما یمكن عند القطبین -٤   
   الأقطاب المغناطیسیة المختلفة تتجاذب و المتماثلة تتنافر -٥   
  ) شمالي أو جنوبي (  لا یمكن تواجد قطب مغناطیسي بشكل منفرد -٦   
  
  یؤثر في أي مادة مغناطیسیة توضع فیھ ؟ الناشئ حول مغناطیس  أن مجالاً  مغناطیسیاً - : ماذا یعني - :٥س

          أي أن ھنالك قوة مغناطیسیة تنتج عن المجال المغناطیسي تؤثر في بعض الأجسام 
  
   ما المقصود بالمجال المغناطیسي ؟ - :٦س

  طیسیة         ھو تلك المنطقة المحیطة بالمغناطیس و التي یظھر فیھا آثار القوة المغنا
  
  
  

 المواد المغناطیسیة 

  منتظمة-أ 

  غیر منتظمة- ب 

 المغناطیس خصائص

mailto:mohnazzal79@yahoo.com


  ٠٧٩٥٧٧٣٥٨٨ –محمد عقل نزال  / إعداد الأستاذ                                       الفصل الثالث                                                    
 mohnazzal79@yahoo.comالمجال المغناطیسي                                                                                                          

 

                                                                                    -       -                                        

                                       
  

 

٢

 یاءزـــــي الفیــــح فـــالصحی

   كیف یمكن وصف المجال المغناطیسي ؟- :٧س
          بدلالة خطوط وھمیة تسمى خطوط المجال المغناطیسي 

  
   أعط تعریفاً  واضحاً  لخط المجال المغناطیسي ؟- :٨س

  عند وضعھ حراً  في المجال المغناطیسي ) افتراضي (         ھو ذلك المسار الذي یسلكھ قطب شمالي مفرد 
  
  خطوط المجال المغناطیسي ؟ عدد خصائص - :٩س

    
   تخرج من القطب الشمالي و تتجھ نحو الجنوبي - ١        

  
  لماذا ؟؟ .   خطوط المجال مقفلة - ٢        

  .             لعدم وجود قطب مغناطیسي مفرد 
  

  لماذا ؟؟. صفر ) التدفق المغناطیسي (  التدفق عبر أي سطح مغلق - ٣        
          لأن خطوط المجال المغناطیسي مقفلة فعدد خطوط المجال التي تخترق سطحاً  من الداخل إلى الخارج یساوي عدد     

              الخطوط الذي یخترق نفس السطح من الخارج نحو الداخل  
     

   - : خط المجال المغناطیسي - ٤        
  لمجال لأي نقطة تقع علیھ ستكون بنفس اتجاه الخط  إذا كان مستقیماً  فإن اتجاه ا-             أ
   إذا كان منحنیاً  فإن اتجاه المجال عند أي نقطة یعبر عن اتجاه المماس عند تلك النقطة -          ب
   لا یوجد أكثر من اتجاه مغناطیسي للنقطة الواحدة -          جـ 

  
  .علل ذلك . خطوط المجال المغناطیسي لا تتقاطع  - ٥     

           لأنھا لو تقاطعت لكان لنقطة التقاطع أكثر من مجال مغناطیسي 
  

   تدل كثافة خطوط المجال عند منطقة ما على مقدار المجال فإذا كانت الخطوط متقاربة كان المجال كبیراً  و إذا كانت- ٦    
         متقاربة كان المجال قلیلاً   

  
  یسي داخل و خارج قطعة مغناطیسیة ؟ صف اتجاه خطوط المجال المغناط - :١٠س
  
  
  
  
  
  
  -: بین بالرسم شكل خطوط المجال المغناطیسي في الحالات التالیة - :١١س

 ش ج ج ش

ا                      
 مماس

 خط مجال

  وبي في الخارجمن الشمالي إلى الجن ج ش
 من الجنوبي إلى الشمـالي في الداخل 

 ج ج

 ج

 ش

 ش

 ش

 ش

 ش ش

 ج

 ج

 ج
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٣

 یاءزـــــي الفیــــح فـــالصحی

  -: قارن بین الأقطاب المغناطیسیة و الشحنات الكھربائیة من حیث - :١٢س
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  .مقفلة  لا تكون خطوط المجال الكھربائي - : علل - :١٣س

            لوجود شحنات كھربائیة منفردة 
  
  
  
  

ستتأثر ) الشحنة ( فإنھا ) غ ( داخل مجال مغناطیسي شدتھ ) ع ( بسرعة مقدارھا )  ش (عند تحرك شحنة مقدارھا  

   . قبقوة مغناطیسیة مقدارھا  
  ما ھي العوامل التي تعتمد علیھا القوة المغناطیسیة ؟ - :١٤س

  ) طردي (  مقدار المجال المغناطیسي -٣          ) طردي (  مقدار الشحنة - ١          
  )طردي (  الزاویة بین ع و غ  -٤            ) طردي (  مقدار السرعة - ٢          

  
  یسیة و عواملھا ؟ أكتب العلاقة الریاضیة التي تبین القوة المغناط- :١٥س

  غ ، الزاویة بین ع :    : حیث ، جا       ع غش = غ  × ع ش  = ق              
  

   - :ملاحظات ** 
   كمیات متجھة -:السرعة ، المجال ،  القوة - ١                    
   -:نستخدم قاعدة الید الیمنى  لتحدید اتجاه القوة المؤثرة - ٢                    

  الإبھام یشیر للسرعة )                         أ
  الأصابع تشیر للمجال المغناطیسي )                       ب
  باطن الكف یشیر إلى القوة المغناطیسیة    )                        ج

                              أو  
   مع الإبھامقرانھا نحو غ فیكون اتجاه                          اتجاه الأصابع نحو ع و دو

   - : إذا كانت الشحنة سالبة فإننا - ٣                     
نطبق على الید الیسرى) قاعدة الید الیمنى و تكون القوة من ظھر الكف        أو        بنطبق )                           أ

  
  المقارنات

الأقطاب 
  المغناطیسیة

  الشحنة الكھربائیة

  سالب، موجب   جنوب، شمال   أنواعھا
  مجال كھربائي  مجال مغناطیسي  المنطقة المحیطة
  قوة كھربائیة   قوة مغناطیسیة  القوة الناتجة
  غیر مقفلة  مقفلة  خطوط المجال

  ممكن  غیر ممكن  إمكانیة وجودھا منفردة
  من الشحنة الموجبة  من القطب الشمالي  بدایة الخطوط
  لبةإلى الشحنة السا  إلى القطب الجنوبي  نھایة الخطوط

 القوة المغناطیسیة المؤثرة في شحنة كھربائیة 
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٤

 یاءزـــــي الفیــــح فـــالصحی

  حدد وحدة قیاس المجال المغناطیسي ؟ - :١٦س
  

            
  
  
   أعط تعریفاً  واضحاً  للـتـسلا ؟ - :١٧س

  ث بإتجاه یتعامد /  م ١ كولوم تتحرك بسرعة ١ نیوتن في شحنة مقدارھا ١          المجال المغناطیسي الذي یؤثر بقوة مقدارھا 
  .          مع اتجاه المجال المغناطیسي 

  
  -:ملاحظات **  
  

 تـسـلا  ٤ــ١٠= غاوس : اطیسي ھنالك وحدة أخرى للمجال المغن 
 
  ) ٩٠. (   =  المجال المغناطیسي اتجاهتكون القوة المغناطیسیة أكبر ما یمكن عندما تتحرك الشحنة بإتجاه یعامد  

 
 ) ٣٠( تتأثر الشحنة المتحركة في مجال مغناطیسي بنصف مقدار القوة المغناطیسیة إذا كانت الزاویة مقدارھا  

     ٢؛!  =  ٣٠بحیث جا 
 أي أنھ یمكن لشحنة كھربائیة موجودة في مجال مغناطیسي أن لا تتأثر بقوة تكون القوة المغناطیسیة أقل ما یمكن 

  - :مغناطیسیة عند الحالات التالیة 
  )) صفر  = ١٨٠جا ،، صفر  = ٠جا  ) (( ١٨٠صفر أو     =  (  إذا سارت الشحنة بموازاة خطوط المجال -١
   - ) :غیر متحركة (  ساكنة  إذا كانت الشحنة-٢

  صفر   = ق  إصفر      =                      أي أن ع 
  
   - : فـسّـر العبارة التالیة  - :١٨س

            جسیم موضوع في مجال مغناطیسي إلا أنھ لا یتأثر بقوة مغناطیسیة ؟ 
    - :          لأحد الأسباب التالیة 

  ) صفر = ع (  قد یكون ساكناً  -٢    ) صفر  = ش  ( قد لا یكون مشحوناً - ١          
   )١٨٠ ، ٠(    =  یتحرك الجسیم بموازاة خطوط المجال - ٣                        

  
  -:طیسیة في الحالات التالیة مغنا معتمداً  على قاعدة الید الیمنى حدد اتجاه القوة ال- :١٩س
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  -:إشارات * 

  )الزیني السالب (                      تعني أن اتجاه المتجھ بعیداً  عن الناظر إلى داخل الصفحة 
  )الزیني الموجب (                      تعني أن اتجاه المتجھ نحــو الـناظر إلـى خـارج الـصفحة 

  

 ع جا ش  =غ  ق 
 نیوتن =

 ث/ كولوم  م 
  تـسـلا ف 

 ع

 غ

 ع ق
 ع ق

 ق

 غ

 غ

 غ

 ق ق ق ع
 ع

 غ

 ق

 ع

 غ
 ع

 غ

 صفر
 غ

 ع

 صفر

 ع
 صفر غ

 غ ع
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٥

 یاءزـــــي الفیــــح فـــالصحی

   - :القوة المغناطیسیة في الحالات التالیة معتمداً  على قاعدة الید الیمنى ه  حدد اتجا- :٢٠س
  
  مغناطیسي متجھاً  نحو الشرق ؟) حقل (  تحرك نیوترون نحو الشمال في مجال -أ

  متعادل ) النیوترون (         صفر و لأن الجسیم 
  
  
  تجاه المجال المغناطیسي بعید عن النظر؟ الغرب و كان اباتجاه(+)  تحرك جسیم ألفا - ب

          للجنوب 
     
   نحو الناظر و كان اتجاه المجال غرباً  ؟إلكترون تحرك -ج

  لأن الإلكترون سالب ، للشمال         
  
  شمالاً  و كان المجال المغناطیسي نحو الناظر ؟ ) ــ (  تحرك جسیم بیتا - ء

  جسیم بیتا سالب لأن ال،        للغرب 
  
   بروتون شرقاً  و بنفس اتجاه المجال المغناطیسي ؟  تحرك-  ھـ

  )صفر (     =        صفر لأن 
  
  ، تـسـلا ٢,٠مجال مغناطیسي متجھاً  نحو الناظر و شدتھ  )١

  ث شرقاً  فاعترضھ/  م ٨ ١٠    توجھ بروتون بسرعة مقدارھا 
  ، كما في الشكل المجاور ) طیسي المجال المغنا(     ذلك الحقل 
   - :احسب ،  كولوم  ١٩- ١٠ × ٦,١ = ا ش     إذا كانت  

      مقدار و اتجاه القوة المغناطیسیة ؟ 
  . الناتج ؟ علل ذلك     ما شكل المسار 

  
  

   ٩٠ جا ×٢,٠×٨ ١٠×١٩- ١٠ × ٦,١=  ع غ جا    ش   = ق           

  نیوتن  ١١- ١٠× ٣٢,٠      =                                
  

 . الأصابع غ فالقوة للصادي السالب ،  اتجاه الإبھام  ع - :حسب قاعدة الید الیمنى  
  

  سیكون شكل المسار دائري و یعود السبب في ذلك إلى أن القوة المغناطیسیة دائماً   * 
  حنة تسارع ثابت     تكون عمودیة على الشحنة المتحركة المؤثر  علیھا فتكسب الش

  .       و عمودیاً  على السرعة فیتغیر اتجاه السرعة بشكل مستمر دون تغییر قیمتھ 
  
  

   - : المركزیة فنطبق العلاقة ق غ مع قلاحظ بأن القوة المغناطیسیة سببت المسار الدائري فلذلك یمكن أن تتساوى * 

   - :حیث     ،،  المركزیةق=  غ ق   

                   ٢ع =                   ت مركزیة  ٢ ع ×ك =  ع غ جا    ش    

 ع ق
 غ

 غ ق
 ع

 غ ق
 ع

 )موجبزیني (  )زیني سالب( 
  نحو الناظر-  بعید عن الناظر-

 + شمال ص

 ــ  صجنوب

 ــ + )غرب( ش  )شرق( ش 

 الحــــل

 ع
 غ

  مسار ق    ق  

   ق
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٦

 یاءزـــــي الفیــــح فـــالصحی

  -: قارن بین تأثیر المجال الكھربائي و المجال المغناطیسي على جسیم مشحون موجود فیھا من حیث - :٢١س
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
   - : علل ما یلي - :٢٢س

  ؟ الشغل الذي تبذلھ القوة المغناطیسیة على شحنة متحركة مقداره صفر - ١         
  ، لذلك یكون المسار دائري ٩٠  دائماً  غ و اتجاه حركة ع قالزاویة بین               لأن 

   الشغل صفر  إ) صفر  = ٩٠جتا(  ، ٩٠=ف جتا    فإذا كانت     . ق = ش :              و حسب قانون الشغل 
  

   ؟ القوة الكھربائیة المؤثرة على شحنة ما یمكن أن تبذل شغل - ٢         
  إتجاه حركة الشحنات               لأن القوة الكھربائیة لا تتأثر ب

   
  ؟) تغییر طاقتھ الحركیة (  من المستحیل لمجال مغناطیسي تحریك جسیم مشحون ساكن - ٣          

                لأنھ غیر قادر على بذل شغل علیھا 
  

  ؟بائي في تسریعھا  في المسارعات النوویة یستخدم المجال المغناطیسي في توجیھ الجسیمات المشحونة بینما الكھر- ٤          
  لأن المجال المغناطیسي یؤثر في الإتجاه فقط فھو غیر قادر على بذل شغل بینما الكھربائي یبذل شغل فھو قادر              

  .               على تغییر السرعة 
          

  د المماس و بإستخدام قاعدة الید الیمنى یكون أرید تحدید اتجاه قوة لمسار دائري فإننا نأخذ نقطة على المسار الدائري و نحدإذا * 
   -:   اتجاه الإبھام مع المماس و الأصابع مع المجال المغناطیسي 

  
  
  
  
  
  
-: حدد نوع شحنة الجسیم في الأشكال التالیة معتمداً  على قاعدة الید الیمنى - :٢٣س

  المجال الكھربائيالمجال المغناطیسي   
   یمكن  لا یمكن  إمكانیة تحریكھ
  یمكن  لا یمكن  إمكانیة إیقافھ

  یؤثر  لا یؤثر  أثیر على السرعةالت
  یؤثر  یؤثر  التأثیر على الاتجاه

  یبذل شغلاً   لا یبذل شغلاً   بذل شغل

 مماس
 ع

  ق

 مماس
 ع

 ع  ق

 غ غ غ
 ع

   الشحنة سالبة لأن اتجاه*
 المسار  على ظھر الكف  

  موجبة الشحنة *  موجبة الشحنة *
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٧

 یاءزـــــي الفیــــح فـــالصحی

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  مغناطیسیاً  متجھ بعیداً  عن الناظر كما في الشكل المجاور علمت بأن مجالاً   إذا- :٢٤س

  جـ بنفس السرعة فأجب عما یلي معتمداً  ، ب ، االثلاث  إذا دخلت الجسیمات           ، 
  -:          على حركة الجسیمات في الحقل 

  جـ  ؟، ب ، ا ما نوع شحنة كل  من - ١          
   أي منھا لھ مقدار أكبر من الشحنة ؟ - ٢          

  
    

  
  ( + )  حسب الید الیمنى فإن الشحنة التي تتجھ بنفس اتجاه باطن الكف ستكون )١   (

    ) متعادلة : ( ب ،،     )    ــ : ( جـ ،،     : ( + )    ا   إ          
  : یث یعتمد نصف قطر المسار المتشكل على ذو شحنة أكبر          ح) جـ ( الجسیم ) ٢   (

  .  عكسیاً  المجال عكسیاً  و الشحنة طردیاً  و الكتلة طردیاً  و السرعة         
  
  في الشكل المجاور یبین مجال مغناطیسي یتجھ بعیداً  عن الناظر - :٢٥س

  -:لي أجب عما ی،        و یؤثر في ثلاث جسیمات متماثلة الشحنة و الكتلة 
   بین نوع شحنة كل جسیم ؟ - ١       
   رتب سرعتھا تصاعدیاً  ؟   - ٢       

  
  

    : ( + ) ٢،،     )          ــ  (  ٣+١)     ١   (
  

   الأكبر١ ق  لأن          ١ع < ٣ع < ٢ع)  ٢   (
  
  مقداراً  ؟ أثبت أن سرعة الجسیم المشحون الذي یتأثر بقوة مغناطیسیة تبقى ثابتة )٢
  
  

   ح ط   م=                                                ش  

٢ ك ع٢؛!  = ٩٠ف جتا . غ        ق ١ ــ ط ح ٢ط ح = ف جتا    . غ                                  ق 
١ ك ع٢؛!  ــ ٢

٢  

٢ ك ع٢؛! =                                              صفر  
١ ك ع٢؛!  ــ ٢

١ ك ع٢؛!          ٢
٢ ك ع٢؛!   =٢

٢        

١   ع إ                                 
٢ع = ٢

   ٢ع = ١         ع٢

 غ
 ع

 ع
 غ

  ق

  سالبة الشحنة *  موجبة الشحنة *

 غ

ا                        جـ ب 

 الحــــل

 الحــــل

)١(  

)٢(  

)٣(  

  شمال

ب
غر

  

  غ

 الإثبات
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٨

 یاءزـــــي الفیــــح فـــالصحی

  ؟  =                ق    - : أثبت أن نصف قطر المسار الذي یسلكھ جسیم مشحون یتأثر بقوة مغناطیسیة تعطى بالصورة - :٢٦س
  

   مركزیة   ق  =  غ ق                           

                بالضرب التبادلي٢ك ع    =  ع غ جا   ش               
  

   =                ق               
  
 ١٠×٤جسیم مشحون بشحنة ) ٣

   غاوس یتجھ نحو الناظر و ٢٠٠٠ كولوم  و یتحرك غرباً  داخل مجال مغناطیسي شدتھ ٦ -

 ١٠×٨إذا كانت كتلة الجسیم  ، ث /  م ٦ ١٠ك ذلك الجسیم بسرعة      یتحر
   نصف قطره ؟ فما مقدار كـغم  ٩ -

  
  

   مركزیة   ق  =  غ ق                           

    =ق              ٢ك ع  =    ع غ جا   ش               
                  

  
 ١٠× ١٠      =             = ق                          

٣
    م 

  
 ١٠×٤مادیة كتلتھا یمثل الشكل المجاور مسار دقیقة ) ٤

  ، كـغم ٢٨ -

 ١٠×٢    و شحنتھا 
    كولوم  بعد إدخالھا مجال مغناطیسي منتظم ١٨ -

 ١٠×٣    و بسرعة  
  احسب، ث و بشكل عمودي على المجال / م   ٦

       مقدار و اتجاه المجال ؟ 
  
  

  فنقول بأن سبب انحراف الأجسام عموماً  ھو القوة ،  الدقیقة انحرفت في مسارھا نحو الربع الأول بما أن   * 
   ) ش (  یكون اتجاه القوة نحو إ       
  ) قوة مركزیة ( المغناطیسیة المسببة للدائرة المشكّــلة فیمكن اعتبار القوة ، القوة سببت مسار دائري    * 

                
   مركزیة   ق  =  غ ق                           

 ١٠×٢             ٢ك ع  =    ع غ جا   ش               
- ١٠×٣×١٨ 

 ١٠×٨=   ٩٠جا  غ × ٦
- ١٠×٣(  ×٢٨ 

٦
(٢  

                                                                                                                                     
  

 ١٠×٢=  غ إ                   
-٣  

  نحو الناظر    .  تـسـلا   
  

  ك ع
   غ جا   ش 

 الإثبات

  ق  
  ك ع

   غ جا   ش 

 الحــــل

  ق  

  ٢ع ك 
   ع غ جا   ش 

١٠× ٨ 
- ٢) ٦ ١٠ (× ٩  

١٠×٤ 
- ١٠×٢٠٠٠ ×٦ ١٠ ×٦ 

- ٤
  

   سـم٢٠

 الحــــل

+ 

 ١٠× ٢٠  ق  
- ٢   
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٩

 یاءزـــــي الفیــــح فـــالصحی

 ١٠×١ ,٦قذف بروتون شحنتھ ) ٥
  احسب مقدار و اتجاه القوة المؤثرة من ، ث /  م ٥  ١٠×٥ نحو الشرق بسرعة  كولوم١٩ -

  -:ان المجال یتجھ إذا ك،  تـسـلا ٠٤,٠     مجال مغناطیسي طبّـق على البروتون شدتھ 
   نحو الشمال- ء    نحو الغرب - جـ    بعید عن النظر- ب   نحو الناظر -                أ

  
  

  )  ء              (     )  جـ          (     )  ب     (      )  أ    ( 
  
  
  

  
  
  
   طبّـق ، درجة فوق السیني الموجب ٣٠ھا ث بحیث یصنع زاویة مقدار/  م  ٥ ١٠× ٢ بسرعة مقدارھا إلكترون یتحرك )٦

   و اتجاه القوة المغناطیسیة التي یتعرض لھا أوجد مقدار،  غاوس على ذلك الإلكترون ٥٠٠    مجالاً  مغناطیسیاً  شدتھ 
   - :اتجاه المجال     الإلكترون إذا 

   نحو محور السینات السالب - ب      نحو محور السینات الموجب -     أ 

  )))٨٧,٠= ٦٠جا   ، ٢؛!  = ٣٠جا ((( معتبراً ،،  نحو الناظر               -  ء     و محور الصادات الموجب  نح-  جـ 

  
  
  ) ب        (                                                           ) أ ( 

   ع غ جا    ش   = ق                                                       ع غ جا    ش   = ق        

 =            ١٠×١ ,٦ 
- ١٠×٥٠٠×١٩ 

 ١٠×١ ,٦             = ٣٠ جا ×٥ ١٠×٢×٤-
- ١٠×٥٠٠×١٩ 

   ١٥٠ جا ×٥ ١٠×٢×٤-

=            ١٠× ٨ 
- ١٦N    =                                      ١٠× ٨ 

- ١٦ N  
  
   

  ) ء        (                                                           ) جـ ( 
   ع غ جا    ش   = ق                                                       ع غ جا    ش   = ق        

 =            ١٠×١ ,٦ 
- ١٠×٥٠٠×١٩ 

 ١٠×١ ,٦             = ٦٠ جا ×٥ ١٠×٢×٤-
- ١٠×٥٠٠×١٩ 

   ٩٠ جا ×٥ ١٠×٢×٤-

        =     ١٠× ١, ٤ 
- ١٥ N        =                  ١٠× ١, ٦ 

- ١٥ N  
  
 ١٠× ١٦ ,٧   یتحرك بروتون عمودیاً  على مجال مغناطیسي منتظم بسرعة ثابتة مقدارھا)٧

  ث جھة الشمال في اللحظة / م  ٦
  لمغناطیسي ؟   أوجد مقدار و اتجاه المجال ا،  جھة الغرب ٢ث/ م  ١٠ ١٠×٤,٦    التي كان تسارعھ المركزي 

  
  )) نعلم من قانون نیوتن الثاني اتجاه التسارع یكون بنفس اتجلھ القوة المحصلة المؤثرة                        (( 
 ١٠×١, ٧٦ :  p  ك- :اعتبر                          ، 

 ١٠×١ ,٦ : p ش    ،٢٧ -
- ١٩ .   

   مركزیة   ق  =  غ ق                           

 ١٠×١ ,٦             م ت × ك =   ع غ جا   ش               
- ١٠× ١٦ ,٧×١٩ 

 ١٠×١, ٧٦=  غ  × ٦
- ١٠ ١٠×٤,٦ × ٢٧  

    تـسـلا ٥- ١٠× ٤=                                                                                                                   غ 

 الحــــل

 ع ع ع ع

 ))١٠× ٣,٣ 
 ١٠× ٣,٣((    ))جنوب ،  ١٥ -

 ١٠× ٣,٣((   ))شمال ،  ١٥ -
- ١٥  ، ((         

 الحــــل
  ع

  ع

  ع

  ع

  ق

 الحــــل
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١٠

 یاءزـــــي الفیــــح فـــالصحی

  فإذا ، و كان اتجاه السرعة متعامداً  مع المجال المغناطیسي ، ث / م  ٨ ١٠× ١٠ بروتون بسرعة أفقیة مقدارھا  یتحرك)٨
 ١٠×١ ,٦=     علمت أن كتلة البروتون 

  مقدار المجال المغناطیسي اللازم لمعادلة وزن البروتون و جعلھ احسب ، كـغم  ٢٧ -
       مستمراً  في مساره الدائري ؟  

  
  
  و  =  غ ق                                                     

  جـ  × ك =   ع غ جا   ش                                      

        ١٠×١ ,٦ 
 ١٠×١ ,٦  = ٩٠ جا ×غ ×٨ ١٠× ١٠×١٩ -

- ١٠ × ٢٧   

 ١٠×١=       غ                                                                                                  
    تـسـلا ١٦ -

  
 ١٠× ٣٤,٣یتحرك بروتون طاقتھ الحركیة تساوي ) ٩

  ،  تـسـلا ٠٤,٠جول بشكل عمودي على مجال مغناطیسي یساوي  ٢١ -

 ١٠×٦٧,١ مقدار القوة المؤثرة على البروتون علماً  بأن كتلة البروتون تساوي احسب   
    كـغم ؟٢٧ -

  
  

  =                                                ع           ٢ ك ع٢؛! =  حط ع مجھولة            : لكن   ،  ع غ جا    ش   = ق        

  
 ١٠×١ ,٦ =   ٩٠ جا × غ ×                            × ش   =  ق        

- ١ × ٠٤,٠ ×                                       ×١٩  
  

 ١٠× ٢٨,١  = ق       
- ١٧  N .     

  
  
  

                             ھي محصلة القوى الكھربائیة و المغناطیسیة التي تؤثر بنفس الوقت في جسیم مشحون متحرك داخلھا 
  
  
  -: من الشكل المجاور أجب عما یلي - :٢٧س
  

   ؟ ما اتجاه القوة الكھربائیة- ١          
   ما اتجاه القوة المغناطیسیة ؟ - ٢          
   ما ھو الأساس الذي استخدمھ في تحدید اتجاه كل من القوتین السابقتین ؟- ٣          
   حدد اتجاه القوى المغناطیسیة و الكھربائیة إذا تحرك إلكترون بنفس مسار الجسیم الموجب السابق ؟ - ٤          

  
  

  نحو الشرق ) ٢(           نحو الغرب ) ١   (
  تحدید اتجاه القوة الكھربائیة على أساس حركة نوع الشحنة ) * ٣   (

  تحدید اتجاه القوة المغناطیسیة على أساس قاعدة الید الیمنى          * 
   غرب  : غ ق  ،شرق   : ك ق)  ٤   (

     جمع اتجاھي غ             ×  ع× ش  +  ش  م  =  غ ق + ك ق = لورنز  ق          

 الحــــل

 الحــــل

  حط  ٢  :   ::  :     [ 
  ك

  حط  ٢  :   ::  :     [ 

  ك
 ]         :  : :   :  ١٠× ٣٤,٣ × ٢ 

- ٢١
  

١٠×٦٧,١ 
- ٢٧    

 قوة لورنز

+  
+  
+  

  ــ
  ــ
  ــ

+  

 غرب شرق

 الحــــل

mailto:mohnazzal79@yahoo.com

